

***Поздравляем!***

## **Президент ВолгГТУ - Почетный профессор РХТУ**



**В минувшую среду на заседании ученого совета РХТУ чествовали президента ВолгГТУ, академика РАН, профессора Ивана Александровича Новакова по поводу присвоения ему звания Почетного профессора Российского химико-технологического университета им. Д.И. Менделеева.**

В торжественной обстановке руководством университета ему были вручены диплом, медаль и мантия Почетного профессора.

В ответной речи Иван Александрович поблагодарил коллег за высокую честь стать Почетным профессором такого признанного университета, как РХТУ, одного из старейших и известнейших вузов страны. Многие его выпускники работают на ключевых должностях в научных организациях и промышленных компаниях в России и за рубежом.

Ведущие ученые и педагоги университета были неоднократно удостоены высоких государственных и научных наград. Лауреатами Нобелевской премии являются профессор А.М. Настюков (1911 год) и выпускник РХТУ И.Л. Лейтес (2007 год). 80 сотрудников вуза являются лауреатами Ленинской и Государственной премий СССР.

Начиная с 2009 года, 8 сотрудников РХТУ удостоены премий Президента России в области образования, 16 - премий Правительства РФ в области образования и в области науки и техники, 2 - Государственной премии РФ, международной научной премии имени Александра фон Гумбольдта.

Действительными членами и членами-корреспондентами Российской академии наук избраны 41 выпускник университета.

Во время своего выступления Иван Александрович сделал развернутое сообщение о деятельности Волгоградского государственного технического университета, в котором он работает с 1971 года.

Рассказал о научных и образовательных достижениях, проектах и разработках ВолгГТУ. И.А. Новаков также предложил совместную реализацию научных разработок в области полимерных композиционных материалов в рамках инжинирингового центра, созданного в ВолгГТУ.

А в четверг Ивана Александровича Новакова поздравляли с этим событием уже в своем вузе ректор и проректоры ВолгГТУ.

### Для справки

Звание Почетного профессора РХТУ присваивается: российским специалистам в области химии, химической технологии, организаторам отечественной науки, образования, производства, выдающимся общественным деятелям, внесшим значительный вклад в развитие Российского химико-технологического университета имени Д.И. Менделеева, в становлении и развитии отечественного и химико-технологического образования.

Почетными профессорами РХТУ в разные годы становились академики: Алексей Митрофанович Кутепов, Олег Матвеевич Нефедов, Николай Тимофеевич Кузнецов, Николай Павлович Лаверов, Геннадий Федорович Терещенко, Илья Иосифович Моисеев, Борис Федорович Мясоедов, чл.-корреспонденты Геннадий Алексеевич Ягодин, Оскар Иосифович Койфман и другие.

Кроме этого, еще в 1961 году ученым советом вуза было принято решение об учреждении звания Почетного доктора. Этого звания удостоиваются известные химики, технологи, организаторы науки и высшего образования, общественные деятели, естествоиспытатели, экологи, политики, деятели культуры.

Среди самых известных Почетных докторов РХТУ – член Королевского общества и Королевского института химии, баронесса, бывший премьер-министр Великобритании Маргарет Тэтчер, исследователь Мирового океана, фотограф, режиссер, изобретатель Жак-Ив Кусто, путешественник и ученый-антрополог Тур Хейердал, оперная певица Монсеррат Кабалье, певица (лирико-драматическое сопрано) Галина Павловна Вишневская, композитор и исполнитель, автор и постановщик световых шоу Жан-Мишель Жарр и многие другие прославленные люди.

*Полная версия на сайте ВолгГТУ.*